



ИСКРА



Газета выходит с марта 1957 года

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД»

№ 08
(2158)

ЧЕТВЕРГ,
30 сентября 2010 г.

Профессиональный праздник

26 сентября - День машиностроителя

Указ Президиума Верховного Совета СССР № 3018-X «О праздничных и памятных днях» от 01.10.1980 года учредил праздник День машиностроителя. А Указ № 9724-XI «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях» от 01.11.1988 года окончательно подтвердил эту дату. С этих пор все, кто причастны к машиностроительной отрасли страны, отмечают последнее воскресенье сентября, как свой профессиональный праздник. В текущем году это 26 сентября – День машиностроителя. Этой же датой отмечен праздник работника машиностроительной отрасли в Кыргызстане, Беларуси и Украине.

Уважаемые машиностроители! Дорогие друзья!

От имени Союза машиностроителей России и от себя лично искренне и сердечно поздравляю Вас с нашим профессиональным праздником - Днем машиностроителя!

В этот праздничный день есть прекрасный повод высказать слова глубокого уважения и благодарности всем машиностроителям, – великим труженикам и истинным патриотам России, создающим своим трудом экономический и оборонный потенциал страны!

Благородные традиции нашей профессии складывались в годы индустриализации, укреплялись в период Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления экономики, сохраняются и развиваются нынешним поколением машиностроителей.

Вас всегда отличали высокая ответственность не только за порученное дело, но и за судьбу Родины, творческое отношение к труду, способность найти решения самых сложных задач.

Это особенно важно сейчас, когда стратегический курс России нацелен на модернизацию и инновационное развитие. Когда перед нами стоят сложные и масштабные задачи по технологическому и инфраструктурному перевооружению реального сектора экономики, формированию нового инновационного инженерно-технического поколения, обеспечению конкурентоспособности России в глобальном мире.

Во имя этого Союз машиностроителей России как мощное и влиятельное общероссийское объединение настой-

чиво объединяет усилия государства, общества, деловых кругов всех регионов страны.

Мы уверены, наши совместные действия и взаимная поддержка обеспечат успешное развитие российского машиностроения в интересах достойного будущего нашей Отчизны.

Желаю вам, дорогие друзья, успехов в деле развития отечественного машиностроения, уверенности и решимости в достижении поставленных целей, счастья, здоровья и личного благополучия! Новых вам трудовых свершений во благо России!

**С. В. Чемезов,
Председатель
Союза машиностроителей России**

Уважаемые работники и ветераны машиностроительных предприятий Удмуртии! Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с нашим профессиональным праздником – Днем машиностроителя.

Машиностроение было и остается одной из основополагающих отраслей промышленности России. В ней задействованы миллионы людей труда. Очень важно, что всех этих людей сегодня, нас с вами, объединяет один из самых мощных профессиональных союзов в стране – Союз машиностроителей России, председателем которого является генеральный директор Госкорпорации «Ростехнологии» Сергей Викторович Чемезов.

Союз машиностроителей существует уже три года, и за это время ре-

зультаты его деятельности смогли так или иначе ощутить на себе все промышленные предприятия России. Руководству Союза удалось добиться проведения на высоком государственном уровне целого ряда решений, направленных на развитие машиностроения. Союз и сегодня продолжает успешно работать в деле совершенствования законодательства для нашей отрасли.

Мы гордимся тем, что Удмуртское региональное Союза машиностроителей России отделение признано одним из важных звеньев в его работе. Не случайно по итогам минувшего года работа Удмуртского отделения была признана лучшей среди всех других

отделений Союза во всей России. Это – в первую очередь ваша заслуга, уважаемые машиностроители Удмуртии, плоды вашего каждодневного высокопрофессионального труда. Уверен, что благодаря своим уникальным знаниям и опыту ваш труд будет таким же успешным и в дальнейшем.

В День машиностроителя от всей души желаю вам счастья, здоровья – и конечно, дальнейших успехов в нашей с вами важнейшей деятельности.

**С уважением,
В.П. Гродецкий, Председатель
Удмуртского регионального
отделения Союза
машиностроителей России**

Выборы 2010

Все на выборы!

10 октября 2010 года состоятся выборы депутатов Сарапульской городской Думы. От голоса каждого избирателя зависит, кто будет представлять его интересы в городском органе власти. Если мы хотим, чтобы наш город развивался, успешно работали предприятия, горожане имели работу, а социальные проблемы решались в интересах людей, то отдать предпочтение мы должны кандидатам, которые на деле доказали, что они честно, добросовестно и целеустремленно служат народу.

В Сарапульской городской Думе 4-го созыва (2005-2010 г.г.) депутаты, работники предприятий ЭГЗ и Электонда, объединились в блок «Заводской» и под руководством депутата Госсовета Удмуртской Республики С.В. Мусинова сообща решали вопросы общегородского масштаба, плодотворно работали в своих избирательных округах. Чуть позже, учитывая этот по-

ложительный опыт, к депутатам Сарапульской городской Думы вышеперечисленных предприятий присоединились депутаты - работники ОАО «Сарапульский радиозавод», ОАО «КБ Электроизделий «XXI век» и ОАО «Сарапульский дрожжепивзавод».

Если избиратели вновь проголосуют за них, то в Думе будет эффективно трудиться сильная группа депутатов - промышленников. Они сделают все, чтобы эти и другие предприятия работали успешно, а городской бюджет - финансовая база развития города, был наполнен средствами для реализации Программы социально - экономического развития г.Сарапула в 2010-2014 г.г.

Подготовка к выборам народных избранных регламентируется Законом Удмуртской Республики «О выборах депутатов представительных органов муниципальных районов и городских округов в Удмуртской Республике». В нем говорится, что нельзя ока-

зывать давление на избирателя, а также прописываются другие запретительные меры предвыборной агитационной работы. Несмотря на это, в 2005 году при подготовке к выборам отдельные кандидаты вводили в заблуждение избирателей тем, например, что их помощники вплоть до дня выборов собирали подписи с избирателей в пользу своих кандидатов. Доверчивые граждане не знали, что этап сбора подписей давно прошёл. Им навязывалось мнение, что в день голосования необходимо выбрать именно этого кандидата в депутаты - ведь они дали обещание! Другие кандидаты открыто подкупали граждан деньгами, товарами первой необходимости. Такие поступки должны настораживать граждан. Судить о кандидате надо, не по словам, а по его делам.

Пусть каждый избиратель придёт в день голосования 10 октября на избирательный участок и сделает правильный выбор.

Заводские депутаты работают на любимый город

В составе Сарапульской городской Думы 2005-2010 г.г. интересы работников радиозавода и своих избирательных округов представляли генеральный директор Александр Геннадьевич Черных и начальник ЭМУ № 42 Сергей Юрьевич Смоляков. Они плодотворно работали в составе блока «Заводской» и стали лауреатами звания «Люди года 2009».

Депутат по Северному избирательному округу № 1 Александр Геннадьевич Черных реализовал большинство наказов избирателей.

Им выполнены работы:

- Оказана помощь в проведении водопровода протяженностью 6000 метров. Водопровод закольцован.
- Проведен ямочный ремонт дорог - завезено более 250 тонн щебня, шлака, битого кирпича. Отщебенена часть улицы Пастухова.
- Улучшено освещение улиц. Установлено вновь дополнительно 45 столбов уличного освещения. Заменено более 180 перегоревших ламп.
- В детских учреждениях выделено 5 мест для детей избирателей округа.
- Малоимущие пенсионеры, ветераны войны и труда обеспечены деревянной срезкой бесплатно в объеме 350 кубометров.
- Ежегодно школе № 21 оказывается благотворительная помощь, в т.ч. в про-

ведении ремонта, выделяется бесплатно автотранспорт для поездок на культурно - массовые мероприятия в г. Ижевск, на новогодние торжества в ДК "Заря".

- По ходатайству депутата 34-м нуждающимся семьям оказана материальная помощь (в размере от 2000 до 10000 рублей) депутатом Госсовета УР СВ. Мусиновым.

- Оказано содействие в выделении жилья семьям, пострадавшим от пожара (Учхоз, 6). Вопрос решен положительно.

- Участники войны и трудового фронта индивидуально получали поздравления с Днем Победы с вручением подарков. Проводились мероприятия в честь Дня Победы совместно с участниками войны электрогенераторного завода.

- Стало традицией 3-й год подряд проведение детского "Сабантуй". Ученикам вручались награды. Оказывалась спонсорская помощь.

- На депутатский прием с различными вопросами и заявлениями обратилось 241 человек, решено положительно 213 вопросов. По 28 вопросам дано разъяснение. Направлено 29 депутатских запросов в Администрацию города и другие инстанции. Ответы доведены до заявителей.

Депутат по Заводскому избирательному округу № 9 Сергей Юрьевич Смоляков осуществил

следующие работы по наказам избирателей округа:

- Асфальтирование пешеходной дорожки по ул. К.Маркса, от ул. Ст. Разина до ул. Интернациональной (четная сторона).
- Асфальтирование пешеходной дорожки по ул. Азина (нечетная сторона).
- Благоустройство детского парка - установлены светильники, оборудована тренировочная площадка по правилам дорожного движения, выполнен ремонт пешеходной дорожки. Разработана программа по комплексному благоустройству детского парка.
- Восстановлен подземный дренаж во дворе дома по адресу ул. Ст. Разина, 61, где многие годы скапливалась вода в виде огромной лужи длиной 30-40 метров.
- Построена детская площадка между домами № 39 и № 41 по ул. Гагарина.
- Более 150 избирателей побывало на приеме. Практически все получили помощь и ответы на поставленные вопросы. Направлено более 50 запросов в пользу избирателей, все они решены положительно.
- Неоднократно оказывалась благотворительная помощь ветеранам, инвалидам, общественным организациям.
- Много вопросов решено по обращениям детских комбинатов № 3, 4, 11, МОУ ДОД «ДЮЦ», «Детского парка», филиала библиотеки «Семейная».

Выборы 2010**Визитная карточка кандидатов в депутаты,
работников ОАО «Сарапульский радиозавод****Черных
Александр
Геннадьевич**

**кандидат в депутаты по
Северному избирательному
округу №1**

Получил воспитание в многодетной семье. С детства знает, что такое труд. Его достоинствами являются огромная работоспособность, настойчивость в достижении цели, постоянное самосовершенствование. Эти качества определили его судьбу как руководителя. На эту стезю он встал в 25 лет, возглавив один из крупных сборочных цехов Ижевского механического завода и в течение 13 лет им руководил. Более 5 лет работал ответственно и энергично в должности первого заместителя генерального директора Сарапульского электрогенераторного завода.

В его планах на будущее первым пунктом стоит «Вывести Сарапульский радиозавод из кризисного состояния».

Есть все основания к тому, что так оно и будет.

**Смоляков
Сергей
Юрьевич**

**кандидат в депутаты по
Радиотехническому
избирательному округу №4**

Вырос в рабочей семье, где больше всего ценились честность, ответственность, порядочность. Прошел закалку в рядах Вооружённых Сил, выполняя интернациональный долг в Республике Эфиопия.

Это испытание окончательно сформировало в нём такие качества, как волю к победе, к достижению цели, к решению поставленной задачи.

Не опускать рук в самой сложной ситуации, работать в команде, быть ответственным и честным перед собой и людьми - эти качества лежат в основе его трудовой деятельности и жизненной позиции.



**В составе списка кандидатов
в депутаты Сарапульской
городской Думы
по Центральному
избирательному округу № 3
от партии «Единая Россия» идёт
директор по производству**

**Лянгузов
Александр
Алексеевич**

Начал свою трудовую деятельность на Сарапульском радиозаводе сразу после окончания Ижевского механического института. Все 29 лет он остаётся предан одному предприятию - радиозаводу. Знает производство с рабочего места как мастер, до организационного процесса как руководитель.

Профессионализм, контактность, перспективное мышление легли в основу его восхождения к должности директора по производству. В случае, если Александр Алексеевич Лянгузов будет избран в Думу, он, без всякого сомнения, проявит инициативу, последовательность и настойчивость в разработке и принятии решений в интересах горожан и промышленных предприятий.

В настоящий период, вплоть до 08 октября, избиратели могут дать наказы своим депутатам, изложив их на бумаге или позвонив по контактному телефону.

Контактный телефон: 98-4-61

время работы с 17 до 20 часов (кроме субботы и воскресенья)

4 октября - День гражданской обороны

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ – 78 ЛЕТ

4 октября 1932 года были созданы по линии местной противовоздушной обороны (МПВО) оборонные общественные организации – группы самозащиты различного назначения. Подготовка этих групп в предвоенные и военные годы по защите от опасностей позволила сохранить многие человеческие жизни в годы Великой Отечественной войны.

И в наши дни полезен опыт подготовки общественных формирований МПВО. Названия этих формирований, их назначение стали немного другие, но необходимость в таких формированиях не отпала, как и обучение населения способам самозащиты. Также возникла еще необходимость обучения населения способам противодействия терроризму и самозащиты в экстремальных ситуациях, вызванных террористическими актами.

Несмотря на все трудности, на нашем предприятии ведется планомерная работа согласно плану основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности. Проводятся штабные тренировки, командно-штабные учения с нештатными аварийно-спасательными формированиями. Совместно с отделом пожарной профилактики проводятся тренировки по эвакуации работников на случай возникновения пожара и других ЧС.

Санитарный пост предприятия во главе с его командиром Усаниным И.Л. принимал участие в городском соревновании санитарных постов потенциально-опасных объектов экономики города Сарапула и занял второе место. Хочется еще раз поблагодарить участников соревнований, пожелать им

новых побед.

4 октября – День гражданской обороны. Поздравляем всех работников предприятия, личный состав нештатных аварийно-спасательных формирований с праздником. Пусть будут всегда готовы к действиям в чрезвычайных ситуациях, но чтобы в нашей жизни их было бы как можно меньше.

Отдел МП и ГО



Официально

Цель переписи населения



Всероссийская перепись населения является официальным источником информации о численности населения каждого населенного пункта в Российской Федерации, ее итоги служат единственной исходной базой для оценки численности и половозрастной структуры населения в межпереписной период.

Только перепись может дать ответы на такие вопросы, как национальный состав населения, состояние в браке, уровень образования, занятость, источники средств к существованию и многие другие.

Точные цифры по всем параметрам переписи позволяют ответить на важнейшие вопросы, как лучше формировать федеральный бюджет, в каком объеме прогнозировать рост национального дохода, на какое количество работающих, безработных, пенсионеров, инвалидов и нуждающихся рассчитывать социальные программы, как эффективнее строить.

В сфере экономики перепись является способом получения информации, определяющей экономические решения. Знание возрастной и половой структуры населения позволит понять, в чем оно будет нуждаться через несколько лет, а значит - сде-

лать прогнозы развития потребительского рынка в каждом регионе. Знание о перемещении населения по территории страны, об отраслевой структуре населения, о видах занятий людей и их положение в занятии позволит планировать развитие каждой отрасли общероссийского и регионального хозяйства.

Знание о численности, демографических и социальных характеристиках работодателей даст возможность точнее прогнозировать и лучше стимулировать развитие предпринимательства. Данные о занятости и о возможностях каждого региона в плане предоставления рабочих мест необходимы для создания продуманных программ борьбы с безработицей. Сведения о жилищных условиях, уровне образования, условиях жизни детей позволит сделать соответствующие социальные программы более реалистичными и справедливыми.

Перепись населения помогает высветить многие грани и таких непростых проблем, как соотношение рождаемости и смертности, миграция населения и ее последствия, интеллектуальный потенциал нации и способы его реализации.

Достоверная информация о демографических тенденциях, национальном составе населения, миграциях позволит выстроить более эффективную социальную (в том числе национальную) политику, направленную на гармонизацию общественных отношений.

К переписи готовы!

Большинство россиян готовы принять участие в переписи населения. Таковы результаты социологического исследования, обнародованного сегодня Росстатом.

Опрос показал, что россияне достаточно хорошо проинформированы о предстоящей переписи. О ней слышали 64 % опрошенных, а участвовать планируют 86%.

Наибольшую осведомленность о переписи продемонстрировали люди с высшим образованием старше 24 лет. В эту группу вошли в основном квалифицированные специалисты и руководители, а также пенсионеры. "Самые знающие" россияне заняты главным образом в сфере государственной и культуры (41 %).

Согласно данным исследования, максимальный интерес и готовность к участию в подсчете населения проявили представители Центрального (89 %), Приволжского (91 %) и Северо-Кавказского (91 %) федеральных округов.

По мнению респондентов, наиболее правдивыми будут ответы на вопрос об образовании, языке и брачном статусе, а наименее - о занятости и источниках дохода. Вместе с тем, по данным социологов, главным мотивом для отказа от участия в переписи будет страх, что личная информация попадет в руки преступников и мошенников. На втором месте - отсутствие времени или возможности.